



济南能源集团党委书记、董事长潘世英带头战“疫”。



能源“大白”收到孩子们的自制礼物。



能源人化身“快递员”，获百姓点赞。



会“能”战“疫”，共克时艰。



能源人物夜坚守，保证照明充足。



在保供一线，能源燃气人守护“热”。



党旗飘扬下，你我同心，共同战“疫”。

能人铁军群英像 彰显能源精气神

疫情防控有你有我，有全体能源人。响应市委、市政府号召，济南能源集团闻令而动、尽锐出战，领导干部带头冲锋，2000余名党员干部与青年骨干分批奔赴社区战“疫”一线。

越是艰难越是修心时，越要坚定信心。在支援社区疫情防控一线动员会上，济南能源集团党委书记、董事长潘世英说：“我们要坚持人民至上、生命至上，令必行，行必果。全体能源人要发扬英雄杨根思‘不相信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人’的‘三个不相信’战斗精神，以实际行动坚定捍卫‘两个确立’，坚决做到‘两个维护’，一张网、一盘棋、一条心、一股劲，在没有硝烟的战场上同病毒英勇斗争，直至夺取最后胜利！”

与人民在一起是能源人最正确的选择，与人民在一起是能源人最幸福的选择！他们累计协助街道（社区）进行核酸检测登记156.2万人次、人员信息登记94.8万人次、快递（外卖）收发4.4万件。2000余名“能”人铁军在一线忙碌的影像，构成了能源人的战“疫”群英像，描绘出新时代能源人的“精气神”。

他们是保供精兵 也是战“疫”强将

疫情防控既是一场大战，也是一场大考，比拼的是意志，考验的是担当。

“我愿意主动请缨，为战胜疫情，随时听候调令，义无反顾奔赴一线，到最艰险的岗位上去！”在济南能源集团战“疫”集结号下，无数能源人用一声声铿锵有力的请战，用一句句“我能、我行、我能行、我报名”的请愿，表达着自己的坚定决心。

非常之时需用非常之力，非常之时需尽非常之心。为了尽快战胜疫情、使工作生活恢复正常，济南能源集团为提升城市“免疫力”数次增援力量，助力前线战“疫”，共促“疫”去不返、共迎春回泉城！

党旗飘，品牌亮，能源战“疫”链条在大爱中延伸。他们中，有输煤“十八盘”上的热电“挑山工”，有敲开门户的“温心”供暖管家，有驻扎场站的燃气“守门神”，有堪称“活地图”的燃气巡检员，有能打胜仗的工程铁军，有推广清洁能源的“碳”路先锋，也有扮“靓”泉城每一夜的照明卫士……哪里有

需要，哪里就有“党员红”“志愿橙”平凡而坚定的身影。

他们能守卫烟火气 也能照亮必胜路

统筹疫情防控和经济社会发展是“国之大者”。

为响应“做到两统筹，夺取双胜利”要求，能源人练就“左右开弓”的本领，一部分支援战“疫”一线保障群众安全，一部分奔赴保供一线全力保障民生稳定。厨房灶台上燃起的蓝色火苗，大街小巷里不熄的璀璨灯火，背后是无数能源人的执着与坚守。

做好疫情下的保供保障工作，关乎的不只是民生安定，更关乎战“疫”推进。为确保疫情之下泉城燃气的安全平稳运行，济南能源集团所属两家燃气企业开展“亮身份、见行动、担使命”行动，在各自小区内开辟出“抗疫保供”的第二战场；燃气保供人勇当“疫”线“螺丝钉”，牢牢“钉”守在燃气场站、管网防护、户外巡检、测漏排查、抢修抢险的第一线……前方后方皆是主战场。自3月中旬以来，两家燃气企业进气量8824万余立方米，完成巡检8.6万公里、户外抢修94处、安检6万户、户内抢修998户，全力守好战“疫”一线的大后方。

夜幕下，核酸检测点亮起的灯光，温暖而有力。在看不见的后方，一支照明保障团队默默付出，通过开展“7×24”应急照明保障工作，确保城市照明设施平稳运行，为疫情防控保驾护航。济南能源集团所属照明公司加大对开放式小区道路照明设施的检查力度，出动保障人员1101人次、车辆21台，检修城市道路9660条次，巡检设施109.6万盏次，重点加强照明设施检查，全力保障正常亮灯，确保核酸检测工作在充足的照明下有序、顺利进行。

上下同欲者胜，同舟共济者赢。对于每一名能源人而言，时刻听从党和人民的召唤，关键时刻冲在前，用心用情为人民服务，已经成为融入骨血的信条。践行“知行合一，为人民服务”的企业核心价值观，“能”人铁军们用踏踏实实的行动展现能源人的政治本色，谱写出一曲战“疫”保供的能源战歌，书写着新时代的能源担当之勇和奋斗之志。

(文/图 本报记者 鲁婧 范良)

山东明确建筑业按建设项目参加工伤保险费率为0.9‰

本报5月9日讯(记者 王晓菲 通讯员 范洪艳)记者今天从山东省人力资源和社会保障厅获悉，自2022年5月1日起，我省按建设项目参加工伤保险费率为0.9‰。即以项目工程总造价(或工程合同价)为基数，按0.9‰的比例计算缴纳工伤保险费。

为促进建筑业持续健康发展，推动建立健全建筑业按项目参加工伤保险长效机制，

按照工伤保险省级统筹和《山东省人力资源和社会保障厅等4部门关于进一步做好建筑业工伤保险工作的通知》(鲁人社字〔2020〕69号)要求，近日，省人力资源和社会保障厅、省住房城乡建设厅印发《关于明确建筑业按建设项目参加工伤保险费率的通知》。此前有关规定与该通知不一致的，按该通知执行。

爱心企业助困难学子圆梦

本报5月9日讯 今天，山东普阳集团公司开展“青春助力，为梦想加油——助困难学子圆梦大学”活动，一上午，收到干部职工捐款2万余元。

作为“山东民营企业公益之星”，“乐善好施”已成为普阳集团的企业文化品牌。新一年升学季即将到来，一些品学兼优的寒门学子对学费望而生畏，面临着上学深造，还是辍学打工的艰难抉择，此次活动正是为了解他们的燃眉之急。公司董事长刘家文表示：“寒门学子是国家、社会的宝贵财富，我们贡献自己的绵薄之力，把他们‘扶上马’，同时我们将持续跟

进，再为他们‘送一程’，力争让他们成为国家的栋梁之才。”

多年来，山东普阳集团公司积极参加助学、访贫问苦、城乡结对、扶持青年创业、慈心一日捐等系列活动，捐赠金额已达500余万元。(本报通讯员 徐祥法)



我市迎连续降雨 最低气温降至10℃

5月9日，济南迎来连续降雨天气，绵绵的降雨使得空气湿度增加，最低气温降至10℃。在英雄山路，行人身披雨衣或穿上了厚厚的棉服，在雨中缓缓前行。(黄中明 摄)